

## 5月份牛肉价格同比下降12.9%，有的地方逼近猪肉价格

# 牛肉价格为何“跌跌不休”？



6月12日，大熊猫“福宝”在圈舍进食。  
6月12日上午，大熊猫“福宝”在中国大熊猫保护研究中心卧龙神树坪基地正式与公众见面。大熊猫“福宝”是中韩大熊猫合作交流的果之一，出生于2020年7月20日，是旅韩大熊猫“爱宝(华妮)”和“乐宝(园欣)”诞下的第一胎。 新华社发

## HH-100航空商用无人运输系统：验证机首飞成功

新华社西安6月12日电 12日上午，由中国航空工业集团自主研制的HH-100航空商用无人运输系统验证机在陕西西安成功完成首次飞行试验。试验过程中，飞机各系统设备工作正常，飞机姿态平稳，状态保持良好，完成了预定飞行科目。

HH-100航空商用无人运输系统由无人飞行器平台、指挥控制系统(地面站)组成。飞机最大起飞重量2吨、载重700千克、满载航程520千米、最大巡航速度300千米/时、最大使用高度5000米。

该机主要应用场景为支线物流、可扩展森林草原灭火、救援物资投送、应急中继通信、人工影响天气等应用场景。

据悉，中国航空工业集团正在稳步推进航空商用无人运输系统2吨级、5吨级、10吨级以上系列化产品的研发，不断满足市场对无人运输机大型化、智能化、低成本、高可靠方面的发展需求。

## “星际客机”飞船推迟返回地球

新华社微特稿 美国国家航空航天局和波音公司宣布，“星际客机”飞船从国际空间站返回地球将从原定的14日推迟到18日，以便技术人员解决可能影响返回的问题。

“星际客机”飞船本月5日搭乘美国联合发射联盟公司的“宇宙神5”型火箭从佛罗里达州卡纳维拉尔角太空军基地发射升空，6日飞抵国际空间站并与之对接，把两名美国宇航员送入该空间站。

为确定“星际客机”飞船的返回时间，美国航天局官员正考虑多种因素：飞船故障检修、天气条件、国际空间站工作计划，例如宇航员太空行走安排等。

据路透社报道，“星际客机”飞船脱离国际空间站的最新计划日期为18日。离开空间站6小时后，根据天气状况，该飞船将在美国新墨西哥州白沙导弹靶场或其他预先确定的地点着陆。不过，这艘飞船的返回日期还有可能变化。

美国航天局国际空间站项目副经理迪娜·康特拉11日告诉媒体记者，该机构在“星际客机”飞船与国际空间站对接状态下发现了新问题——一个“棘手”的氧化剂分离阀故障。

根据美国航天局10日发布的消息，“星际客机”推进系统出现一处新的氦气泄漏，此前该飞船在飞往国际空间站过程中曾发生氦气泄漏。

与空间站对接前，“星际客机”飞船的28个推进器中的5个失灵，不过后来美国航天局和波音公司成功让其其中4个推进器恢复工作。

## 韩国无人驾驶乘用车有望10月上普通道路

新华社微特稿 韩联社报道，最快今年10月，韩国政府将首次允许“全无人驾驶”乘用车在部分普通道路路段上路。

韩国国土交通部12日说，无人驾驶乘用车已获临时许可，在首尔麻浦区上岩洞无人驾驶示范运行区内的3.2公里区间道路上测试。这辆车使用的无人驾驶技术由韩国初创企业研发。

这将是无人驾驶车辆首次获准在无人驾驶员坐在驾驶席的情况下进入韩国普通道路行驶。韩联社预期，如能一次性测试成功，无人驾驶车辆从今年10月起将可搭载乘客在上岩洞示范区上路。

该车以韩国现代旗下“捷尼赛思”GV80运动型多功能车(SUV)为基础，搭载无人驾驶系统和激光雷达传感器等，在自动驾驶员情况下最高时速可达50公里。此前，获得临时运行许可的无人驾驶车辆限速10公里，或限于清扫等特殊用途。

上述待测车辆具备紧急自动刹车等安全功能和车内外紧急制动按钮，已在京畿道华城市无人驾驶专用测试地“K-City”通过市区无人驾驶安全条件测试。

## 科威特一居民楼发生火灾 已造成49人死亡

新华社科威特城6月12日电 据科威特内政部和国家电视台12日消息，科威特南部艾哈迪迪省曼加夫地区一栋居民楼发生火灾，目前已造成49人死亡、数十人受伤。

据当地媒体援引科威特官员和消息人士的话报道，发生火灾的6层居民楼为劳工宿舍，火灾起因是“一楼许多天然气罐的储存不善”。火从警卫室开始，蔓延到一楼的休息处，然后蔓延到储存天然气的仓库，最后蔓延到建筑的其余部分，“大多数死者是印度公民”。

另据科威特电视台援引科威特卫生部声明报道，共有43名不同程度的伤者被送往医院接受治疗，其中4人送医后不治身亡。医疗团队正在尽一切必要努力为伤者提供紧急救助，并为遇难者亲属提供相关支持。

直在某电商平台选购牛肉制品，他告诉记者，年初至今，常买的牛肉熟食每斤只降了2元左右，牛肉干价格基本也没变。

对此，业内人士分析指出，出于分摊前期成本、维护品牌形象等方面考虑，包装肉制品价格相对稳定。在一定时期内，商家很少会大幅调整标价，但多会采取促销方式向消费者让利，相应产品价格会有小幅下降。

### 价格缘何走低？

业内人士分析指出，牛肉市场供应充足，叠加牛肉消费整体回落，是本轮牛肉价格走低的主要原因。

一方面，肉牛存栏和进口快速增加，供应相对过剩。

中国农业科学院北京畜牧兽医研究所研究员朱增勇说，2019年以来肉牛存栏持续增长。跟猪肉相比，牛肉价格一般比较坚挺，因看好牛肉消费市场行情，叠加多地出台支持政策，全国很多肉牛养殖户纷纷增加存栏。

截至2023年末，全国牛存栏10509万头，比上年末增加293万头。今年一季度，全国肉牛出栏1199万头，牛肉产量186万吨，同比增长3.6%。

牛肉进口也在增加。海关总署数据显示，今年前4个月，我国进口牛肉100万吨，同比增长22%，其中4月份进口22万吨，同比增长23%。“当前牛肉供应已处于历史同期最高水平。”朱增勇说。

“和国内相比，国外肉牛养殖以草饲为主，具有成本优势，进口白条牛到岸价基本为国内批发价的一半。年初以来，牛肉贸易商看好国内消费需求，签订合同增加，价格相对便宜的进口牛肉大量进入中国市场，对国内肉价形成较大冲击。”朱增勇说。

另一方面，牛肉消费需求不旺，与替代品消费价格下降有关。

相对于供给端的快速增长，牛肉消费增速则趋于平缓。有关数据显示，去年全年，中国牛肉消费量为1027万吨，增长4%，增幅处于低位水平。

朱增勇说，今年以来，猪肉、鸡蛋等替代性动物蛋白价格整体处于低位，带

动市场消费增加，相应造成牛肉消费需求减少。上半年国产牛肉和进口牛肉消费均有不同程度下降。

价格持续下跌令消费者欢喜，但让不少养殖户感到压力。

黄金龙是湖南省汨罗市桃林寺镇养牛大户，从事规模养殖16年，目前养了36头牛。“整头牛按毛重卖，最近价格是每斤16元，去年同期是20元左右。每头牛出栏重量在1200斤到1400斤不等，跟去年同期比，卖一头牛就要少赚3000至5000元。”

### 未来走势如何？

朱增勇表示，跟去年下半年牛肉供给仍在增加不同，经过不断消化，当前可供屠宰的活牛小幅缩减，下半年牛肉供应面有望收窄。此外，按照往年惯例，秋冬季属于牛肉消费旺季，下半年消费有望实现季节性增长。

“尤其要看到替代猪肉价格持续反弹，5月份，猪肉价格环比上涨1.1%，同比上涨4.6%，涨幅较上月扩大。当前，生猪供应过剩局面基本得到扭转，下半年全国猪价将进入季节性上涨通道，这将有助于刺激牛肉消费需求，给牛肉价格带来一定程度的提振作用。”朱增勇说，但综合来看，下半年牛肉供给仍将处在高位，牛肉价格重新进入上涨通道或许还需要一段时间。

中国价格协会副会长许光建建议，有关部门应进一步加强生产和市场监测，及时发布预警信息，引导养殖户合理调整生产结构，同时采取措施加快推动行业转型升级，提高行业应对风险的能力，防止牛肉价格过度波动。

“县里正在研究起草全产业链优化支持政策，从减免进驻租金、鼓励牧草加工、贴息贷款等方面扶持肉牛产业发展，帮助养殖户早日摆脱亏本困境。”福建省诏安县畜牧技术服务站站长李益彬说。

“从长远来看，规模化和产业化是肉牛养殖发展的重要方向。当前，要进一步调整优化产业结构，提高规模化养殖水平和养殖效益。”许光建说。

新华社北京6月12日电

## 第十届中国(上海)国际技术进出口交易会开幕

6月12日，工作人员(右三)向参观者介绍重型掺氢燃气轮机模型展品。

当日，第十届中国(上海)国际技术进出口交易会在上海世博展览馆正式开幕。本届交易会秉承“创新驱动发展、保护知识产权、促进技术贸易”理念，设置主题馆、能源低碳技术、数字技术、生物医药技术、创新生态及服务五大展区，总展出面积为3.5万平方米，汇聚来自全球10个国家和地区及全国19个省区市的创新成果，参展企业近千家。

新华社发

见智能环控、精准饲喂等设备应用于猪舍管理。在江苏省徐州市，一些养猪场和国网徐州供电公司签订协议推进沼气发电上网。

江苏省农业农村厅相关负责人介绍，江苏是东部沿海地区畜牧业大省，也是消费大省。2022年以来，江苏探索开展生猪“保险+期货”试点，并扩大试点范围，财政支持给予中小生猪养殖户80%的保费补贴，养殖户购买政策性保险，由保险公司对生猪价格进行保障，同时保险公司再向期货公司买入场外期权进行再保险，此举有利于保护广大养殖户的生产积极性，助力生猪稳产保供，防止价格大起大落。

## 5月份我国CPI同比上涨0.3%

新华社北京6月12日电 国家统计局12日发布数据，5月份，全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.3%，涨幅与上月相同；环比下降0.1%。

国家统计局城市司首席统计师董莉娟说，5月份，消费市场运行总体平稳，全国CPI环比季节性下降，同比涨幅与上月相同。扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.6%，继续保持温和上涨。

统计数据显示，5月份，食品价格同比下降2.0%，降幅比上月收窄0.7个百分点。食品中，猪肉、淡水鱼和鲜菜价格分别上涨4.6%、3.3%和2.3%，涨幅均有扩大；鸡蛋、鲜果和食用油价格分别下降8.5%、6.7%和5.1%，降幅均有收窄；牛肉、羊肉和禽肉类价格分别下降12.9%、7.5%和2.9%，降幅继续扩大。

5月份，非食品价格同比上涨0.8%，涨幅比上月回落0.1个百分点。非食品中，能源价格上涨3.4%，涨幅回落0.2个百分点；扣除能源的工业消费品价格上涨0.1%，涨幅回落0.3个百分点；其中新能源汽车和燃油小汽车价格分别下降6.9%和5.2%，降幅均有扩大；服务价格上涨0.8%，涨幅与上月相同，其中家庭服务和教育服务价格均上涨1.8%，涨幅略有扩大。

5月份，全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比下降1.4%，降幅比上月收窄1.1个百分点；环比上涨0.2%，上月为下降0.2%。

近期，牛肉价格持续大幅下跌，引发社会广泛关注。国家统计局12日发布的最新数据显示，5月份，牛肉价格同比下降12.9%，价格跌至去年以来新低。

如何看待本轮牛肉价格下跌？未来还会“跌跌不休”吗？“新华视点”记者日前分赴北京、湖南、福建等地，聚焦牛肉价格形势和市场供应，走访有关部门、养殖户和权威专家，回应社会关切。

### 价格跌至去年以来新低

事实上，早在去年2月，国内牛肉价格就开始走低。

国家统计局数据显示，去年2月份，牛肉价格比1月份同比上涨0.9%转为下降1%。自此，牛肉价格“一蹶不振”，同比降幅整体呈逐月扩大之势。

从批发市场看，农业农村部数据显示，截至今年6月11日，全国农产品批发市场牛肉平均价为60.76元/公斤，较今年1月1日的71.46元/公斤下降了15%。

记者实地走访多地商埠、批发市场了解到，牛肉价格大多有不同程度上降，有的地方甚至逼近猪肉价格。

“最近牛肉批发价是近年来最便宜的，截至今年6月11日，全国农产品批发市场牛肉平均价为60.76元/公斤，较今年1月1日的71.46元/公斤下降了15%。”

多地商超开展形式多样的促销活动。“年初卖40多元一斤的牛肉，现在降到了10元左右。”北京牛街清真食品超市售货员张女士说。

一些商户告诉记者，按照往年市场行情，节假日期间，牛肉价格会小幅上涨，但今年“五一”、端午假期期间，牛肉价格均未抬升。

不过，记者走访也发现，部分高端品牌牛肉价格未出现大幅波动。

“我们卖的是山东鲁西黄牛，肉质较好，市场认可度高，很多客户专门来店里买。”北京鲁润牛羊肉直营店销售员胡先生说，当前客源基本稳定，定价不会受到太大影响。

另外，与动辄超10%的牛肉价格降幅相比，牛肉熟食、牛肉干等包装肉制品价格跌幅相对不明显。安徽的孙先生一

## 江苏实施生猪产能调控

### 能繁母猪正常保有量120万头

新华社南京6月12日电 记者12日从江苏省农业农村厅获悉，经江苏省人民政府同意，江苏省农业农村厅近日发布《江苏省生猪产能调控实施方案(2024年修订)》，明确适当放宽产能调控区间，进一步优化生猪产能调控措施，全省能繁母猪正常保有量120万头，规模猪场保有量5000个以上；能繁母猪存栏量绿色区域下限从

正常保有量的95%调整至92%，存栏量黄色区域下限从正常保有量的90%调整至85%。

记者了解到，为有效防止生猪产能大幅波动，提升猪肉稳产保供能力，江苏以能繁母猪存栏量为核心调控指标，落实生猪稳产保供省负总责和“菜篮子”市长负责制，依托全国养殖场直联直报系统，对规模猪场进行动态监测；按照猪场

自愿加入并配合开展产能调控的原则，建立不同层级的生猪产能调控场，完善生猪产能调控机制。

近年来，江苏多地推进自动化、数字化养猪。猪舍安装新风系统，室内空气经灭菌除臭后再排出；轨道巡检机器人24小时巡查，不仅可以盘点猪只数量，还能诊断猪群健康……走进南京市溧水牧原农牧有限公司生猪养殖区，随处可

## 遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报

公告服务

承接各类证件遗失、公章、营业执照遗失公告、家有喜报等登报服务



扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的，须在刊出日期前两天起提前办理和预约。  
登报服务热线：86603740  
地址：常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼常州日报社便民服务中心

## 销户公示

由江苏溧阳城建集团有限公司承建的文创路东侧、清凉西路北侧地块地下停车场建设工程项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户，现予公示(公示期:2024年6月13日至7月24日)，如有异议，请向常州市城乡建设工程管理中心反映，联系电话:0519-88029267。

江苏溧阳城建集团有限公司  
2024年6月13日

## 公告

《城西分区分区CX0601基本控制单元部分地块控制性详细规划(修改)》批前公示将于2024年6月14日—2024年7月13日在常州市自然资源和规划局网站、常州市规划局、地块所属街道、社区及现场进行批前公示。公示期间公众对公示内容有异议的，可在公示期间提出陈述、申辩、请求协调或听证申请等意见，逾期未提出的视为放弃上述权利。

常州市自然资源和规划局  
2024年6月13日

## 销户公示

由江苏溧阳城建集团有限公司承建的钟楼区勤业中学原址改扩建工程综合实验楼及综合楼(含地下室、人防地下室)建设标段项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户，现予公示(公示期:2024年6月13日至7月24日)，如有异议，请向常州市城乡建设工程管理中心反映，联系电话:0519-88029267。

江苏溧阳城建集团有限公司  
2024年6月13日

## 销户公示

由江苏溧阳城建集团有限公司承建的常州市朝阳小学原址修缮工程施工标段项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户，现予公示(公示期:2024年6月13日至7月24日)，如有异议，请向常州市城乡建设工程管理中心反映，联系电话:0519-88029267。

江苏溧阳城建集团有限公司  
2024年6月13日

## 声明作废 (销户公示) 86603740

△张克宇遗失常州工程职业技术学院学生证,证件编号:2021064111,声明作废。  
△陈宇轩遗失出生医学证明,出生证编号:L320147616,声明作废。  
△武进区前黄云霞熟食店遗失食品经营许可证正本,编号:JY23204120428986,声明作废。  
△常州华之海家居电器有限公司遗失渤海保险公司保险发票壹份,发票代码:3200231130,发票号码:26652194,声明作废。  
△常州市钟楼区新闻街新闻村股份经济合作社遗失农村集体经济组织登记证,证件编号:N2320404MF2628218M,声明作废。  
△天宁区茶山贤瑞鞋服店(个体工商户)遗失公章,声明作废,寻回后不再使用。  
△天宁区茶山贤瑞鞋服店(个体工商户)遗失法人章,声明作废,寻回后不再使用。  
△张嘉懿遗失K320547244号出生医学证明,声明作废。  
△张茗嘉遗失Q321100452号出生医学证明,声明作废。  
△天宁区青龙紫色理发店遗失营业执照正本,编号:320402000201706020041,320402000201706020052,声明作废。  
△王瑞君遗失专业技术资格证书,证号:2007020643,级别:小学高级教师,取得时间:2007年7月9日,声明作废。  
△杨金平遗失专业技术资格证书,证号:2007020645,级别:小学高级教师,取得时间:2007年7月9日,声明作废。